出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:全京兆 阮姝 电话:0715-2362459 邮箱:tsxzk@126.com





2020年5月6日

远方的亲人,请你留下来

聚焦疫情防控期间留在通山县创业就业的劳动者

编者按:一场新冠疫情,提高了人们的健康意识,也改变了工作生活状态,让人对生活和工作有了多元化的选择。 近期,我们寻访通山县一批特殊的劳动者,疫情防控期间,他们选择留下来发展,用奋斗的姿态留下劳动节最美的剪影。

焦学让:开辟荒山养土鸡

○ 通讯员 徐世聪 焦阳

夏天生:新桥冯村的"店小二"

○ 通讯员 雷蓓

手持工具修缮鸡舍、背着酒精喷壶来回消毒、在 保温箱前精心呵护鸡崽……1日中午,通山县大路乡 坳上焦村2组村民焦学让来回穿梭,忙个不停。

"早上刚从外地拉回1200只鸡苗,得放在保温箱 里培育。"眼前这位皮肤黝黑的年轻人话语明快,充满 乐观。他说,经过近一个月的筹备,留守创业终于有

焦学让今年39岁,初中毕业后一直在广东、北京、 西安等城市闯荡,做木匠生意。10年前,他跟随妻子、 岳父在湖南益阳开店,做家具生意,生活虽不算大富 大贵,但却殷实小康。

今年春节前,焦学让照例回到老家过年,原本计 划正月十五回益阳,与妻子团聚。然而因疫情原因, 焦学让和众多外出务工伙伴一样,被迫滞留在村里, 一待就是40多天。在无法外出的日子里,焦学让一直 在思索做点什么,但却找不到好路子。

"哥,不如咱们一起养鸡吧。"3月下旬,堂弟焦学 农找上门,提出留下来创业的想法。焦学农之前一直 在浙江温岭开饭店,主打柴火鸡系列美食。"时间不等

人,何不利用家乡山林多的优势,从事养殖业?"焦学 让与堂弟一拍即合,决定暂缓外出,留下来创业。

说干就干。在承包老家后面30多亩荒山后,兄弟 俩分工合作,哥哥到邻村养鸡合作社取经,学习养殖 技术;弟弟整理修葺老房子改造成鸡舍,经过近一个 月的精心准备,兄弟俩在网上订购了3000只芦花鸡鸡

"家乡山好水好环境好,我们相信创业能成功。" 焦学让笑道,家里人都比较支持,这给予了兄弟俩很 大的动力。等小鸡长大后,就在山林里放养,未来还 将在山上种果树、开辟鱼塘,办一个柴火鸡农家餐馆, 走立体式旅游发展之路。

"疫情防控期间,我村有50多人留下来发展。"村 支书焦涛说,虽然大部分青年劳动力还是选择外出打 工,但是也有焦学让这样有志之士留下来创业或者就 业,他们能吃苦、爱钻研、懂技术,村里将积极联系相 关部门,在创业贷款等方面给予相关扶持,等他们做 强做大后,发动更多年轻人留下来发展,一起建设幸 福家园。

地、闲田共600多亩,投入资金290多万元,将荒山挖

成坡地,发展果园为主产业,现有"红美人"果园270多

亩,蔬菜90多亩,培育果苗基地90多亩,以"红美人"

日生活,早出晚归,充实自在。当然,困难也是不断,

在经营过程中,为了扩大生产规模,提高生产效益,夏

天生家家户户上门做工作,一次说服不了就两次,反

反复复,直到村民同意;为了解决经营资金困难,夏天

生四处找朋友借钱、贷款,现在的他负债累累,但他却

和消毒液发放给本组村民,另捐赠500个口罩给村委

会,并带头在卡点24小时值班,捐赠蔬菜给全县养老

义务和责任带领大家奔向更好的生活。"这就是夏天生

遇到困难不放弃的决心,也是想做好店小二的初心。

2020年新冠肺炎疫情期间,夏天生发挥党员和组 识责,积极参与疫情防控工作,捐资购买300个口罩

"我不想辜负村民选我当生产组长时的信任,我有

"助民种养殖专业合作社"成立以来,共带动村民

"晨兴理荒秽,戴月荷锄归",这就是夏天生的每

品种为主,鱼塘八十多亩。

院8000余斤。

"田家少闲月,五月人倍忙。夜来南风起,小 麦覆陇黄……"五月的春风吹响了劳动的号角, 鼓起催人奋进的风帆!通山县绷紧疫情"防控 弦",按下复工复产"快进键",各行各业的人们在 自己平凡的岗位上努力着、奋斗着,积极复工复 产、抢抓春耕春种,为社会有序发展和建设美好 生活贡献力量。



一丝温情,一份关爱,一滴汗水,一份真情, 不惧病毒,救死扶伤,她们用琐碎繁杂的工作,守 护千家万户的幸福安康。



人来人往之中傲然挺立,他们是交通安全的导航 灯,他们是守护生命的保护神,以规范的指挥维



通山县华粤眼镜厂工人正在全神贯注地加 工镜框,每一个人都在自己平凡的岗位上为了美

在蓝天与大地之间巍然高耸,在车水马龙和 护稳定保平安。



好的生活而努力奋斗着。

通山县燕厦乡金坑村村民积极响应政府号 召开荒造林,用勤劳的双手为美丽的家乡多添-片绿色,为美好的生活播种一片希望。



建筑工地上,建筑工人们正在抢抓时间赶工 期,争分夺秒恢复城市建设,飞溅的钢花映照出 焊接工人黝黑的脸庞,也映照出劳动人民的勤劳 朴实和匠心精神。

通讯员 阮娅慧 陈雄晖 摄

通山、咸安交警

异地交叉执法检查

本报讯 通讯员齐丹丹报道:为全力推动"平安咸宁行 动",保持治理酒驾醉驾违法犯罪行为的高压态势,确保全县 五一节日期间道路交通安全形势的持续稳,根据咸宁交警支 队开展"平安咸宁行动"异地交叉执法工作安排部署,4月29 日,通山县公安局交警大队联合咸安大队、县局巡逻警察大队 开展节前交通违法专项整治行动。

行动前,县交警大队对辖区交通违法情况进行了分析研 判,针对辖区交通违法特点,制定整治方案,组织召开工作部 署会议,明确目标责任。行动中该大队联合咸安大队根据白 天、夜间不同时段辖区的交通违法特点,在辖区主要道路设立 临时执勤点,采用"一闻、二问、三检测"的方式,加大对酒驾、 醉驾、无证驾驶、超员、超载、不按规定车道行驶、不按规定让 行,假牌假证等严重交通违法行为查处力度,提高整治震慑 力。为扩大统一行动影响力,该大队邀请媒体随警作战,通过 网络平台实时播报整治成果,普及酒驾的危害性和违法后果, 达到"处理一例、教育一片"的法律和社会效果。

此次行动该大队共设置检查点8处,出动警力62人,警 车12台,检查过往车辆1029台,查获交通违法行为67起,其 中饮酒驾驶12起,醉驾6起,无证驾驶7起,面包车超员2起, 未悬挂机动车号牌1起,车辆未年审1起,扣押报废车辆2辆, 其他交通违法行为36起,起到了很好的震慑作用。针对小城 市的"人情味",采用异地交叉执法不仅增强了对违法行为的 打击力度,有效减少了执法干扰,确保整治取得实效,还有效 避免了人情关系,防止了人情办案、人情执法。

通山农业农村局

五四精神永不忘

本报讯 通讯员梅载舟报道:5月3日,通山县九宫山镇 虎头山茶厂热闹非凡。时值春茶采制末期,通山县农业农村 局组织全体青年职工开展了一次采茶志愿服务活动,帮助茶 厂抢摘茶叶,体验采茶人的辛劳与快乐。

天微亮,偌大的茶厂笼罩着一层薄薄的青雾,夹带着一缕 茶香,悄然浮现。此时县农业农村局青年职工已早早到达九 宫山镇虎头山茶厂。在茶厂负责人吴中坤的简单教学后,采 茶便开始了。

刚开始,大家们相互探讨、主动摸索,拇指与食指对准芽 尖快速且轻轻的拔出。在掌握要领后,大家边采边聊,有说有 笑,时不时哼着两段轻柔的小曲回荡在山间。

此次活动组织者徐栋说:"五四运动给旧中国带来了新 思想,也促进了马克思主义思想在中国的传播,其最终目的 都是为了振兴中华。在疫情防控期间,我局所有青年同志 首当其冲,不畏艰险,不求回报,坚守一线40天,组织此次采 茶活动,一是为了帮助茶厂抢摘今年最后一批春茶。二是 为了让青年工作者在劳动的同时调整心态,放松心情,继续 投身基层。"

通山住建局

守牢守稳安全生产底线

本报讯 通讯员邓枫报道:为切实做好"五一"节假日期 间安全生产工作,有效防范和杜绝事故的发生,确保节日期间 安全生产形势平稳。5月1日至3日,通山县住建局组织开展 了"五一"期间建筑施工安全生产检查。

检查组先后检查了裕融城、森林小镇、荣华园、隆鼎丽都 (三期)、中医院等工地,重点对建筑工地的起重机械设备、施 工用电、值班值守、防汛安全措施、疫情防控措施、警示标识、 施工人员操作行为等情况进行检查。对检查中发现的安全隐 患问题,检查组当即记录在册,及时下发了整改通知书,要求 限期整改到位。

同时,检查组要求要深刻吸取近期一些地方安全生产事 故的教训,始终保持安而不忘危的警醒,进一步增强风险意 识、忧患意识和底线意识,压紧压实安全生产责任,牢牢守住 守好安全生产的底线。

通过此次检查,及时发现并消除了安全隐患,有效促进了 企业的现场安全管理工作。

通山计生协

开展优生优育进万家赠险活动

本报讯 通讯员熊丹报道:为建立健全通山县计生协优 生优育工作体系,为育龄群众和家庭提供多种形式的优生优 育指导服务,近日,通山县计生协在县妇幼保健院召开了优生 优育进万家赠险活动培训会,推进落实向通山县育龄群众和 家庭赠送"疫苗卫士保障计划"和"分娩无忧保障计划"两款免 费保险,并邀请中国太平洋人寿保险股份有限公司通山分公 司工作人员现场讲解赠险流程操作方式。

此次赠险活动是中国计生协开展优生优育进万家活动 的一项具体内容,赠送的保险产品一款是面向0-3岁婴幼 儿的"疫苗卫士保障计划",保障婴幼儿疫苗注射带来的有 关风险。婴幼儿一旦在指定的预防接种单位接种一类疫苗 后,发生异常反应或偶合症,导致身故或残疾,中国太保寿 险将提供5~10万保障金额;另一款是面向孕妇赠送的"分 娩无忧保障计划",保障孕妇生产过程中发生的相关风险。 孕妇在二级以上(含二级)公立医院进行生产手术时,因遭 受医疗意外或医疗事故导致身故、伤残责任,保险金额为1

"为方便操作,太保公司还专门为全县计生协工作人员配 置二维码,方便向服务对象推送,受赠对象通过二维码扫描或 转发链接即可领取赠险,操作十分便捷。"保险公司的有关负 责人介绍,本次赠险活动坚持自愿参与、合法合规原则,初衷 是为受赠对象提供良好保险保障和服务,同时为计生协推动 服务转型提供有效抓手。双方将加强沟通,紧密合作,认真做 好出险客户的理赔服务,通过卓越服务,提高群众的获得感、 信任度,切实把好事做好。



○ 通讯员 阮婷

一站服务 送惠上门

身穿白色衬衫、戴着编织草帽、锄着地的伯伯,他就是

助民合作社的创始人夏天生,在外奔波二十多年后回

握本村基本情况,带领村民脱贫致富,夏天生常常出

入在田间地头,在了解到村里荒山、荒地、闲田无人管

理后,夏天生的助民合作社在2018年诞生了。

自担任新桥冯村四组生产组长以来,为更快地掌

到家乡创业。

"太感谢你们了,一站式服务太便利了。"4月28 日,湖北咸宁通山县煤气站站长程前发对一群穿着红 马甲的年轻人说道。

原来,国网湖北咸宁通山县供电公司成立了青年 服务队,结合企业用电需求,提供个性化的"一站式上 门"服务。他们的任务是对已经复工复产的企业,和 通过负荷监测、电话沟通等方式了解到正准备复工的 企业,将国家抗击疫情、支持企业发展的政策红利宣 传落实到位,同时为客户检查用电设备,确保供电线 路可靠,向客户推广"网上国网"APP,让客户享受足不 出户办理用电业务,缓解企业压力,助力复工复产。 这不,第一站,他们便来到了10千伏城犀三号线煤气 站台区,为客户安装表计,精简办电流程,压缩时间节 点,实现报装、勘察、装表接电快速衔接,确保客户尽 早用上放心电。

临走前,青年员工焦宇辉向他们积极宣传,指导 企业推广使用"网上国网"APP,"你们可以利用'网上 国网'APP查询'日用电量'、'日负荷'、'电费账单'等 线上便利性功能,查看本企业日用电量,了解阶段性 降电价优惠政策,还可通过APP线上缴纳电费、获取 电子发票、办理各种用电业务,实现'无接触、不见面' 办理用电相关业务,很方便的!"红马甲对他们说道。

"这可太方便了,等会我就在公司里和同事们大

力推广!"程前发连连点赞。 下沉社区 为民服务

4月29日下午,国网通山县供电公司的90后联防 联控社区第一书记艾丽丝和青年志愿者们在她负责 包保的通山县双泉社区民运小区开展洁城活动。

活动现场,队员们分工协作,对包保网格卫生死 角进行清理,有的用扫帚、铁锹、火钳、垃圾袋等工具 认真清扫了绿化带中的烟蒂、饮料瓶、餐巾纸等,有的 拨杂草清扫路面,有的清运积存垃圾,大家不怕脏不 怕累,经过2个小时的清扫,街道路面、背街小巷、居民 区都变得干净整洁,面貌焕然一新,受到了过往群众

最后,大家还对沿街乱停、乱放、出店经营等现象 进行了劝导和制止,向商户积极宣传"门前三包"工 作,号召商户落实责任。与小区群众拉家常谈心,积 极宣传洁城活动开展的意义,引导居民群众养成讲卫 生、爱环境的好习惯,维护好自己的美丽家园。

"公司把我选派到联防联控的社区当第一书记, 我就要身体力行、履行社会责任、强化担当意识,践行 新时代新青年的奉献精神。我在一线为大家服务是 我的骄傲。"艾丽丝笑着擦去脸上的汗水。

防疫复课 坚守一线

"真是太感谢了,你们的贴心服务,为学校的复课 工作提供了更坚强的保障。"4月28日,通山一中负责 人徐能林握着通山县犀港供电所所长刘坚的手激动 地说道。

受新冠肺炎疫情的影响,莘莘学子们度过了史上 最漫长的一个寒假。随着疫情防控工作呈现积极向 好的趋势,万众期盼的复课工作如期而至。根据湖北 省教育厅的安排,全省高三年级学生将于5月6日返 校复课,通山一中的前期准备工作正如火如荼地进行

复课在即,电力先行。4月27日,犀港供电所的 青年志愿者深入通山一中,配合学校对校园内的用户 侧供电设备进行"拉网式"检查,青年队员主动上门, 为学校内的供配电设施开展健康"体检"。

"王主任你看,安全工器具校验超期了,配电室内 也没有见到醒目的安全规章制度。"在配电室内,阮班 胜正在仔细检查着每一处细节。

"变压器漏油,高压引线接点锈蚀严重,需及时处 理。"陈政国一边检查专变一边详细记录。

"感谢你们的温馨提醒,我们将立行整改!"校长 徐能林说"你们的服务太贴心了。"